

# 唐先镇率先开展 秸秆换肥 收贮运试点 1公斤秸秆可换1公斤有机肥

记者 俞夏冰

本报讯 4日,唐先镇唐先三村施祖法的葡萄田旁,一辆卡车运来了500公斤有机肥,与此同时500公斤秸秆也已在唐先秸秆换肥收集点待命,这正是以1公斤有机肥换1公斤秸秆的回收现场。以前秸秆都用来烧灰,浪费了,现在用来换有机肥,更环保。施祖法满脸笑容。

作为我市首个省级生态循环农业示范区,唐先镇从2016年12月开始,率先在全市开展秸秆换肥收贮运试点,实现秸秆收贮利用,切实帮助葡萄种植户们将麻烦秸秆变废为宝。据悉,目前在唐先示范区内,已有30个秸秆换肥收集点,种植户只要按照指定的时间、计划,把裁剪下来的秸秆统一打捆以后转移到收集点,秸秆收

储运中心会定时来进行收取换肥。

在4日举行的唐先生态农业秸秆禁烧、秸秆换肥动员会上,该镇近200名葡萄种植户前来签订秸秆禁烧禁抛承诺书,承诺及时清运处理自家农作物秸秆,并按照秸秆换肥要求及其他科学方法处置秸秆。

秸秆换肥除了回收利用,还能减少大气污染,有利人体健康。唐先镇镇长陈新智介绍,往年葡萄采摘完后,种植户常常就地焚烧处理,这不仅增添了火灾隐患,还加剧了空气污染。

以这次试点工作为契机,唐先镇建立三个目标:在省级生态循环农业示范区全面禁止秸秆露天焚烧;以唐先农作物秸秆收贮运中心为平台,以秸秆换肥为手段,探索构建区域秸秆收贮运体系,通过秸秆换肥扩大商品有机肥推广使用。

唐先农作物秸秆收贮运中心的负责人吕红伟说:秸秆作为有机肥生产的原料之一,将以30%的比例与猪粪混合发酵,再次有效利用。据悉,这次与唐先镇政府合作的秸秆换肥工作帮助吕红伟节约了有机肥生产原料的成本,促进提高生产产量,同时让更多农户了解商品有机肥,从而真正打入市场。面对萧山、台州等地的化肥厂家的竞争,吕红伟借助本地优势,不仅提供肥料,还提供了定点回收的服务,受到了老百姓的信赖。老百姓会主动打电话来,昨天就收了五六吨,春节前回收的秸秆预计有700多吨。吕红伟说。

我希望在唐先镇能探索出一种适合推广的新模式、新做法,为全市秸秆回收工作做贡献。陈新智信心满满。

## 春安行动 维护 节日消费安全

记者 王导 通讯员 叶康英

本报讯 日前,龙山镇桥下三村一家小药店内,几名市市场监管局药械科的工作人员正在仔细检查该店的药材、药械质量。记者了解到,不只是药店,市场监管局龙山分局全员出动,对辖区内的超市、食品加工小作坊、菜场等单位展开检查。

连续几天来,类似的情况在全市各镇街区都有上演。为保障节日市场消费安全,市场监管局全面部署开展了以“大排查、大整治、强规范、保安全”为主题的“春安行动”,围绕节日热销食品、保健品、化妆品、违法广告、网络传销、消费维权等开展重点检查排查。

据了解,春安行动将一直持续至3月31日。行动期间,市场监管局各基层分局(所)、各业务科室全员参与,通过排查一批安全隐患、抽检一批重点产品、约谈一批重点企业、巩固一批整治成果、宣传贯彻一批法律法规、打击一批违法行为,依法查处制售假劣食品药品、危害市场经济秩序、发布虚假广告、网络传销等违法行为,发现一起打击一起,做到严字当头、严厉查处、公开曝光、行刑衔接,让消费者买得放心、吃得安心、用得称心。

截至目前,市场监管局派出执法人员324人次,检查各类生产经营单位697家次,规范经营46次,查处违法行为3起。



## 鸡年邮票上柜

5日上午,不少市民在邮政大厅购买《丁酉年》生肖邮票。据悉,中国邮政集团公司发行的《丁酉年》生肖特种邮票1套2枚,图案内容分别为:意气风发、丁酉大吉。全套邮票面值为2.40元。该套邮票以“国和家”的概念作为整套邮票的创作理念。

记者 林群心 摄

## 古树名木 一树一策 保护方案通过评审 43株国家一级古树成 绿色珍宝

记者 秦艳华 通讯员 胡佳丽

本报讯 6日,记者从市农林局获悉,市古树名木“一树一策”保护方案近日通过金华林业局等专家评审。这也意味着我市古树名木有了更为科学、合理的保护方案。

据悉,我市历史悠久,气候条件优越,地质构造独特,造就了较为丰富的古树名木资料。据不完全统计,全市目前尚存各类古树名木1500多株,其中500年以上的国家一级保护古树有100多株,最古老的樟树,其树龄已有800多年,主要分布于我市

的山林、寺庙、民间古宅、文物古迹之中。

一直来,我市切实做好古树名木的保护工作,早在数年前市农林局工作人员就通过近一年的实地核查和资料整理,为全市范围内的古树名木建档立册。

去年,市农林局进一步加大了古树名木保护力度,进行全面排查摸底,根据实际情况,为43株500年树龄以上的古树名木量身定做保护方案,并制定了古树名木“一树一策”保护方案。下一步我市将严格按照方案内容,全力做好古树名木保护

工作,让古树名木在丽州大地上焕发生机活力。

评审会上,经过激烈讨论和审议,专家们一致认为永康古树名木“一树一策”保护方案立足实际,对需采取保护的一级古树和急需采取抢救保护措施的古树目标明确,影响古树名木健康主因分析清楚,保护措施到位,方案切实可行。专家们希望我市能率先而为,以保护古树名木为契机,加快打造古树名木保护主题公园的样板,并力争走在全省前列,为金华古树名木保护工作做出成效、做出特色,为各县市提供好的经验和做法。

## 农村贫困户危房改造 发放46万元补助金

记者 胡颖

本报讯 近日,市建设局、民政局及各镇(街道、区)启动农村危房改造救助验收工作。通过对全市50户贫困对象的验收审核、信息收集录入归档管理、补助金额发放三环节,共发放补助金额46万余元,标志着我市2016年度农村贫困户危房改造救助工作画上圆满句号。

据了解,为做好农村贫困户危房改造救助工作,我市于2016年出台了《永康市农村贫困户危房改造救助工作实施办法》,重启危房改造工作。明确任务目标后,市建设局立即全面开展农村困难户家庭危房登记鉴定核查工作,工作涉及15个镇街区的54个村。救助对象主要为农村最低生活保障对象、低保边缘困难户、农村五保户等。

危房救助整体工作为贫困户申报,上门入户核实、危房鉴定,审批及组织指导改造、竣工验收、审核,资料收集审核、信息录入归档管理等,财政、建设、民政部门联合下文,规范补助金额发放到户等危房改造救助程序。

截至目前,46万余元危房改造补助款全部发放到户。

## 拒绝无序摊位 规范市容市貌

## 华丰路新设86处便民春联摊点

记者 王伟建 通讯员 陈念

本报讯 眼下,春节的脚步不断临近,不少市民已经开始行动起来,选购春联、福字等民俗用品,迎接春节。

为规范春节前春联摊点管理,6日至21日期间,我市在华丰路设立了86处春联字画临时摊位,形成便民摊点群。

据了解,设立便民春联摊点群,既方便广大市民选购春联等民俗用品,满足购销年货的需求,同时也为了避免无序摊位带来的交通秩序混乱以及市容市貌受损等问题。

6日上午,记者在华丰路看到,一个个帐篷整齐排开,城管人员与摊位经营者一同搭建帐篷,规范设置摊位。前期,我们有序开展了春联摊位

招标工作,通过抓阄,限定每人经营一个摊位。市城管执法局直属执法大队相关负责人介绍,设立便民春联摊点群,要求摊位设置要规范统一、摆放整齐,不得乱扯乱挂,不得超越规定范围、时限经营,经营业主须自觉维护自营区域内及周边的环境卫生,不得损坏市政设施。